
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 29 dias do mês de Setembro de 2010, às 14:20, no CAMARA MUNICIPAL, do município, VENDA NOVA DO IMIGRANTE, Estado ES, foi realizada a 4ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Valter Nery Oliveira representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Antonio Gilmar Furlan - Prefeitura Municipal
Arcilia Rebule Betini - Pastoral da Saúde
Elenice Falqueto Zardo - Secretaria Municipal da Educação
Fatima Lucia Zorzal - Comarca Municipal de Venda Nova do Imigrante
José Marques Pacheco - Camara Municipal
Marilda Giori Pin - Correios
Neuza Gomes Filetti - Escelsa
Solimar Giestas Paiva Lopes - CREAD-Universidade Aberta do Brasil - UFES/ES

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município VENDA NOVA DO IMIGRANTE  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
Apesar de não haver dúvidas pendentes foi feito um breve relato das reuniões anteriores, com comentários das diversas fases da operação censitária. 
 

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao
Outro:
Além das explicações, foram apresentados algumas funções do PDA, tais como  GPS, seleção da amostra 

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim e a solução foi dada na própria reunião.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Embora sem qualquer ajuda da Prefeitura nas fases da coleta, encontramos apoio de de entidades que se prontificaram na divulgação da necessidade da
prestação de informações para o CENSO em rádios e outras formas.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Foram mostrados os elevados números de domicílios vagos e uso ocasional encontrados, explicamos os possíveis motivos para os fatos e as providências
tomadas para se confirmar as ocorrências. Para maior clareza falamos sobre os conceitos do IBGE para classificá-los.  Diante do exposto os dados foram
confirmados e aprovados pelos presentes, inclusive os números preliminares da população. Foi comentado sobre nossas supervisões alternativas, nas quais
visitamos, nos setores ja concluídos, todos os domicílios vagos, de uso ocasional e fechados, da zona urbana e verificações amostrais nos setores rurais,
inclusive em áreas consideradas de dificil acesso. Na oportunidade, fizemos nossos agradecimentos a todos que nos ajudaram e especialmente à Diretora da
UAB-Venda Nova que nos cedeu espaço e equipamentos para as fases de treinamentos.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:



ACM - Cristiano Bautz de Souza
ACS`s - Levi Pereira de Souza, Danubia da Silva Salaroli e Maria Salete Viçosi.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
INCAPER, BANESTES, IDAF, Banco do Brasil, Ciretran, Cesan, STR-Venda Nova do Imigrante, Sindicato Rural e Pronova

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


